天津港"地中海东南亚航线"首航

7月以来开辟的第三条"一带一路"及RCEP新航线

本报讯(记者 万红)记者从天津港集 团了解到,随着"地中海艾达2号"轮完成 700余个集装箱装卸任务驶离天津港欧亚 国际集装箱码头,天津港"地中海东南亚 航线"正式首航。这是进入7月以来天津 港开辟的第3条"一带一路"及RCEP新航 线。新航线的连续开通进一步加密了天 津港外贸航线网络,提速了京津冀区域与 RCEP成员国航运贸易交流。

"'地中海东南亚航线'是地中海航运 这几年在天津港开通的第一条东南亚航 线,重点服务越南、泰国、新加坡、马来西 亚、印尼等RCEP成员国,将由5至6条 2500至3500标准箱全集装箱船按周班运 营。"天津港股份公司业务部航线开发经 理刘鑫介绍,"我们已于7月6日和14日分 别开通了'达飞/太平/宏海东南亚航线'和

我市公检法联合发布通告

等违法犯罪

严厉打击涉枪涉爆

本报讯(记者 韩雯)日前,市高级人

民法院、市人民检察院、市公安局联合

发布通告,从即日起,依法收缴非法枪

爆等物品,严厉打击涉枪涉爆等违法犯

罪,鼓励广大人民群众积极举报涉枪

支、弹药、爆炸物品、仿真枪、弩等违法

犯罪活动,凡举报有功的按有关规定给

卖、运输、邮寄、储存、持有、私藏枪支、

弹药、爆炸物品、弩;二、严禁盗窃、抢

夺、抢劫、走私枪支、弹药、爆炸物品、

弩;三、严禁非法携带枪支、弹药、爆炸

物品、弩进入公共场所或者公共交通工

具;四、严禁通过互联网等渠道违法违

规制作、复制、发布、传播含有枪支、弹

药、爆炸物品、弩的信息;五、严禁制造、

2022年9月30日前投案自首或者主动

交出枪支、弹药、爆炸物品、仿真枪、弩

等非法物品,构成违法犯罪的,可以依

法从轻或者减轻处罚;违法犯罪较轻

的,可以免除处罚。逾期不投案自首、

不交出非法物品的,依法从严惩处。

开展燃气安全入户

宣传及隐患排查

■ 本报记者 曲晴 刘国栋

"您好,我们进行燃气安全检查。"24

日19时左右,家住南开区金环里小区的

王大爷准备下楼遛弯,一开门便看见了 两位工作人员。他们进屋用燃气报警探

测器仔细测试,确保没有安全隐患后,给

王大爷递上了"安全用气明白纸""安全

用气注意事项"宣传单,"您仔细看看,有

员。为把燃气安全宣传敲门行动的"灌

输效果"最大化,确保隐患排查到位、宣

传到位,近日,市城市管理委及市公用事

业局、市热燃中心共120余名干部下沉各

区,与区城市管理委协同街道社区、公安

民警、燃气企业开展燃气安全入户宣传

图册,现场解答居民疑问,向往来居民当

面讲解如何检查燃气管道是否泄漏、发

现燃气泄漏如何处置等安全知识,营造

广泛关注、支持、参与燃气安全工作的浓

厚氛围。在水上公园街近园里、南马路

邮电公寓等集中居住的"老旧电梯楼"

里,宣传组不仅讲了燃气安全,还讲了用

电安全、电梯安全、堆物隐患,用暖心小

举动体现守护城市安全的大关怀。同

时,还借助社区干部和民警在居民中的

影响力,通过社区联络群推送燃气安全

宣传视频,力争使燃气安全成为口口相

次燃气安全集中宣传持续一周。城市

管理部门全方位、多渠道、广角度宣传

燃气安全使用知识、事故案例教训、用

户日常注意事项,营造人人知晓、人人

参与、人人重视的宣传氛围,全面提升

广大群众安全责任意识。

最好的挽救就是预防。据了解,此

7月21日,南开区宣传组分赴10个 街道18个老旧小区入户宣传。在学府街 风湖里,宣传组悬挂宣传横幅,发放宣传

及隐患排查工作。

传的常识。

这两位是南开区宣传组的工作人

什么不明白的随时给我们打电话。"

城市管理部门

凡具有违反上述规定的行为,在

根据通告,一、严禁非法制造、买

'海丰东南亚航线'。连续开通新航线使 天津港同东南亚各主要港口间每天都有 集装箱班轮往来,更使天津到东南亚国家 的海上运输时间最少缩短到9天。"

天津海通博远物流有限公司华北大区总 经理孟泊学告诉记者:"天津直航东南亚满足 了客户对交货期的要求。天津港服务船舶作 业效率高,地中海航运提供了比其他航运公 司更长的整体免用箱期,满足了前端和末端 物流需求,从整体上降低了贸易总成本"。

今年,随着区域全面经济伙伴关系协 定(RCEP)正式生效,天津港充分发挥"一 带一路"海陆交汇点和服务全面对外开放 国际枢纽港作用,与菲律宾、泰国、新加 坡、越南、缅甸等RCEP有关国家的集装箱 运输量同比增长了7%以上,并成功开通了 至澳大利亚、东南亚等7条外贸远近洋航



7月23日开通的地中海东南亚航线。

线,实现了外贸集装箱吞吐量持续增长。据 天津海关统计,上半年,天津口岸对"一带一 路"沿线国家进出口增长42.6%,对RCEP贸 易伙伴进出口增长18.2%。

"随后,我们将借助电子商务网平台为

客户提供7×24小时集港预约服务,针对外 贸航线提供抵港直装、船边直提等便利服 务,努力打造更多满足市场需求的高品质航 线和快航通道。"天津港股份有限公司业务经 营部副总经理任伟说。

700多米黄崖关长城精心修缮

维修加固自然受损墙体 9月底完成



蓟州区对黄崖关长城自然受损墙体进行修缮。

本报通讯员 于广春 朱红梅 摄

本报讯(记者 陈忠权)眼下正值高温酷 暑季节,但在蓟北山区黄崖关长城景区,修 缮受损墙体施工一天也没耽误,30多名施工 人员按照要求,精心进行墙体维修加固作 业,让黄崖关长城矗立在崇山峻岭之巅。

据介绍,此次修缮的墙体分别位于黄崖 关长城西段21、20点位和长城东段12点位,总 长度700多米。此次被修缮的墙体都是自然 受损的,或自然滑坡或鼓闪,如果不及时抢 修,将对长城保护带来不利影响。蓟州区相 关部门聘请文物专家认真考察,精心制定修 缮方案,并严格按照长城保护规定施工。

为保证原始长城墙体的整体性,施工人 员在现有基础上,对受损墙体分层归位、夯 实、恢复马道与垛墙。对轻微鼓闪段墙体灌 浆加固,对松动、脱落的石材进行补配、归 安;对严重鼓闪墙段进行锚杆加固。对破 损、缺失的青砖地面进行补砌。目前正值盛 夏时节,降雨较多,为确保长城墙体排水通 畅,施工人员还梳理地面排水系统,并疏通 现存排水系统。

相关部门负责人介绍,由于自然条件所 限,对长城自然受损墙体修缮无法进行机械 施工,所需的材料、器械等均需人力运输,施 工难度大、强度高。另外,由于个别墙体城砖 老料散落山间,也需人搬肩扛,将石料搬运上 山。施工人员们表示,为保护长城,再苦再累 也值得。相关部门还聘请了监理部门现场指 导。整个修缮工程预计9月底全面完成。

符合退税条件没申请? 上门帮您办

■ 本报记者 岳付玉 通讯员 孙晓斌

连日来,天津市税务局依托税收大数 据,对符合退税条件的纳税人全面摸排, 主动上门提醒,加班加点进行退税审批, 让"真金白银"以最快速度直达市场主 体。截至6月下旬,增值税留抵退税惠及 我市4万余户纳税人,实现退税到账金额 300余亿元。

"税务人员主动打电话联系我们,讲 解最新减税退税政策,帮我们申报,140多 万元的退税款很快就到账啦!"天津金宏 达工程设备租赁有限公司的吕会计说,公 司又可以购进原材料了。

滨海新区税务局看中了涉税中介 机构的独特作用,组织召开涉税专业服 务机构座谈会。星河联合税务师事务 所辛女士为此举点赞:"通过建立税务、中 介、纳税人三方沟通机制,更快地破解办 税过程中的堵点难点问题,确保优惠政策

部分区税务局建立了专班靶向服务机 制,"一对一"辅导企业申请退税。记者采访 静海区万达热力有限公司了解到,近年来, 该企业购进天然气供热,而供热单价仍保持 之前执行煤炭供热热电联产的价格,再加上 人工成本上涨等因素,企业资金压力较大。 留抵退税政策发布后,静海区税务局了解到 该公司符合退税条件,就提供专班靶向服 务,上门详细讲解留抵退税政策,并加快退 税资料内部流转,快速将税收优惠"礼包"送 到企业手中。该企业已累计享受退税金额 6000多万元,大大缓解了资金周转难题。

"我们给市民供热,税收优惠政策给我

们送暖,让我们企业有了可持续发展的动 力。"该企业相关负责人王学桥说。

坐落在武清汽车产业园的特变电工京津 冀智能科技有限公司,是我国输变电行业龙 头企业。去年以来,公司计划在武清基地建 成全国最大的数字化智能配变、铁芯生产车 间,为此花费了近2亿元采购进口数字化生 产设备,资金周转陡然紧张了起来。公司总 经理宋辉说,就在他愁眉不展之时,税务部门 送来了好消息——国家新推出制造业留抵退 税政策正好适合该企业。"税务人员不仅第一 时间把政策送到企业手中,还耐心帮我们完 成留抵退税的填报工作,加班加点审批退税 事宜,很快为我们退还了498万元税款。"宋 辉说,有了这笔留抵退税款,企业除了巩固运 营外,还准备进一步提升产能,助力天津装备 制造业高质量发展。

"品质消费农村行"在宁河区启动

汽车家电日用品巡回展亮相

市商务局供图



消费品下乡巡回展受到周边居民欢迎。

本报讯(记者 马晓冬)近 日,第二届海河国际消费季"品 质消费农村行"启动仪式在宁河 区吾悦广场举行,一批知名品牌 汽车、家电、日用品企业集中亮相。



记者在现场看到,由家电、新能源汽车、食品等专区组成的展销 区颇具人气,各类促销优惠也提高了顾客的购买积极性。作为参与 商家之一,海尔现场展示了多个品类的绿色智能家电产品,海尔智 家天津分公司总经理费满荣介绍,自海河国际消费季启动以来,企 业的销售额同比增长了30%左右。"我们对下半年的家电下乡活动 充满了信心。"他表示。

市商务局相关负责人介绍,"品质消费农村行"活动期间,我市将 组织一批实力强、信誉好的商贸流通企业利用流动售货车送货下乡, 并鼓励优质农产品进商圈、进社区。此外,我市还将实施区域商业建 设行动,补齐农村商业基础设施短板,进一步完善农村商业网络。

东疆综保区13项举措减负稳岗 上半年新增就业超万人

本报讯(记者 马晓冬)今年以来,东疆综保区全面落实稳 经济一揽子政策措施,主要经济指标保持平稳增长,出台13 项保就业具体举措,上半年全区新增就业10146人,同比增长 12.4%,在疫情影响下实现逆势增长。

"东疆人社局为企业送来了'减负大礼包'。"泰达行(天 津)冷链物流有限公司相关负责人表示,"失业保险稳岗返还 吸纳就业补贴、就业见习补贴等一系列政策,用真金白银帮助 企业减轻用工成本,给吸纳就业、留用员工带来很大帮助。"

据统计,上半年,东疆严格落实阶段性缓缴社会保险费政 策,延续实施降低失业保险费率至1%的规定,已惠及企业 3023家;继续实施失业保险稳岗返还政策,为1783家企业兑 现返还补贴1329.23万元,发放就业创业补贴150.87万元。

-些求职者面临就业难题,而部分企业则面临招工难 东疆为此专门开发了多场景覆盖、多流量共享、多形态融合的 线上服务,打造系列主题招聘活动,上半年累计参与人数达 9000人。天津全程德邦物流有限公司相关负责人表示:"通 过线上招聘,我们接到很多求职者简历,节省了招聘成本。在 东疆人社局指导下,我们建立了企业培训中心,对提升职工技 能、促进企业高质量发展起到了积极作用。"

此外,今年东疆综保区还出台了人才住房使用管理和产业 人才发展支持政策,鼓励企业引育青年人才,支持高端人才、航 运人才、高质量人才团队和行业领军人才创新发展。自6月政 策落地以来,已为18家企业提供了32间人才住房支持。

南开大学与力神电池 共建专业学位研究生实践基地

本报讯(记者 姜凝 廖晨霞)南开大学与天津力神电池股 份有限公司(以下简称"力神电池")专业学位研究生实践基地 授牌与校外导师聘任仪式近日在津举行。双方将充分发挥南 开大学团队在先进动力与储能电池核心材料的科研优势,以 及力神电池在车用和储能电站用电池产品方面的特色优势, 践行"双导师"机制,推动产学研用紧密合作。从今年秋季开 始,联合培养基础专业知识牢固、工程经验丰富的专业硕士 博士研究生,给国家"双碳"战略和能源革命提供人才储备。

天大团队研发新型光子颜料

本报讯(记者 姜凝)天津大学宋东坡课题组近日成功研 制了具有靓丽结构色的光子晶体颜料,这种新型光子颜料具 有生物安全性好、可降解的优点,将给美妆行业带来颠覆性的 技术革新。该成果已发表于业内权威期刊《德国应用化学》。

据介绍,该课题组利用"有序自发乳化原理",研发的新型 光子颜料采用聚乳酸等可生物降解的聚酯材料制备,其中的 光子微珠可替代能污染海洋,甚至进入人类食物链的塑料微 珠,起到去死皮角质、祛皱等效果。新型光子颜料还具有生物 安全性好、可降解的优点。团队选取了大肠杆菌、蛋白核小球 藻、大型蚤和斑马鱼等不同营养级的典型水生生物进行严苛 的环境安全评价,实验结果表明:新型光子颜料未显现出毒 性,未对上述生物的行为造成不良影响,证明此类材料能作为 环境友好的微珠与染料用于化妆品和其他工业产品中。

尤为值得一提的是,这种新型光子颜料的内部纳米结构 为"蛋白石结构",可以形成类似蝴蝶翅膀和孔雀羽毛的"结构 色","结构色"具有靓丽持久、可响应变色等特点,调节光线角 度时能反射出不同颜色,从而产生传统颜料所不具备的变色 效果,可为化妆品带来独特的视觉体验。

据宋东坡教授介绍,此类新型光子颜料可广泛替代化妆 品及个人护理用品中的非降解塑料微珠和人工合成色素,将 在很大程度上解决化妆品使用带来的环境污染问题。



目前,我市正处于"七下八上"防汛关键期。昨天,天津 公交8路车队在场站及公交8路全线15辆运营车上配备了 "爱心雨衣",供有需要的乘客免费使用

本报记者 张磊 通讯员 鲁琪 摄

我市在建最长盖挖地铁车站 7号线天塔站主体封底

本报讯(记者 胡萌伟)日前,天津地铁7号线天塔站完成

封底施工,标志着车站主体结构全面完成。 作为地铁7号线的"咽喉工程",天塔站位于河西区天塔 道与卫津南路交口,是我市在建最长的盖挖逆作车站,车站长 度为308.535米。周边既有地铁线、商业区、高压线及天塔湖 风景区等特殊建筑物均位于1倍基坑范围内。该车站自去年 11月进入主体结构施工,克服了施工场地狭长、施工风险高 等多项难题,采取24小时不间断工作模式,最终顺利完成车 站主体结构封底。



7月23日0时至24时 我市新增3例阳性感染者 均为管控人员

本报讯(记者 徐杨)从市疫情防控指挥部获悉,7月23日 0时至24时,市疾控部门报告3名新冠病毒核酸检测阳性感 染者,均为无症状感染者。